游戏内测画面被录制,米哈游紧急申请诉前行为禁令

角色设计或泄露 法院依法"快保护"

□ 记者 陈颖婷 诵讯员 杨泓芝

米哈游申请诉前行为禁令

《崩坏:星穹铁道》是一款回合 制冒险策略游戏,自上线以来在全球 市场引起热烈反响, 具有很高的知名 度和受欢迎度。该游戏通过不断更新 版本的方式,循序渐进的将游戏角 色、剧情故事等呈现给玩家, 让玩家 能在交互的过程中获得引人入胜的游 戏体验,这也进一步提升了游戏产品 的热度和关注度。

日前,米哈游公司通过监控发 现,陈某在参与《崩坏:星穹铁道》 游戏内部测试时,擅自拍摄、录制了 游戏画面并存储了还未公开的游戏设 计,随时有向他人泄露的风险。而一 旦泄露, 无疑会给米哈游公司造成巨 大损失。

法院:被申请人不得再披露

因游戏正处于即将发布新角色的 窗口期,浦东法院在收到申请后,立 即组成合议庭,围绕申请是否具有事 实和法律基础、是否会造成难以弥补 的损害、是否会导致利益显著失衡、 是否损害国家和社会公共利益等四方 面进行重点审查。

法院经审查认为, 米哈游公司合 法享有的《崩坏:星穹铁道》游戏及其 角色设计,属于不为公众所知悉、具有 商业价值并经权利人采取相应保密措 施的经营信息,即属于反不正当竞争 法规定的商业秘密。被申请人存在实 施了擅自摄录行为的较大可能性,如 不加以规制,将会破坏游戏的平衡性 和公平性、降低游戏的热度和关注度、 打乱游戏公司的商业和经营安排、贬 损游戏公司的商业信誉和社会评价。

值得一提的是, 在社会公共利益 的考量上,浦东法院特别指出,如果 不对此类游戏泄密行为加以制止,在 给游戏公司带来难以弥补损害的同 时,通过负效应传导,也会极大伤害 上游设计者的创作热情, 进而降低优 质游戏产品的供给, 甚至给游戏产业

近日, 网游《崩坏: 星穹铁道》的运营方米哈游公 司以未公开的游戏角色设计可能遭到提前泄密为由,向 上海市浦东新区人民法院(以下简称浦东法院)提出诉 前行为保全申请。浦东法院经过审查研判,在接到申请 后的 48 小时内依法作出裁定,责令被申请人陈某不得 披露、使用、允许他人使用其在参与游戏内测过程中擅 自摄录的游戏内容。裁定书送达后立即执行。

发展带来负面影响。因此,本案裁定 有利于保障网络游戏行业的经营秩 序, 为产业发展提供安全稳定的法治 环境

综上, 法院作出了上述裁定。

案件意义

本案系全国首例涉游戏未公开角 色设计的侵害商业秘密诉前行为保全 案,结合游戏行业发展特点和司法保 护需求,首次将游戏未公开角色设计 纳入商业秘密的经营信息保护范围, 并对网络游戏内测泄密行为的危害性 进行了全面分析,及时出具了行为保 全裁定,依法保护了权利人的合法权 益,有力保障了网络游戏产业的安全

同时,本案参照了国务院《关于 在有条件的自由贸易试验区和自由贸 易港试点对接国际高标准推进制度型 开放的若干措施》以及《上海市落实 〈关于在有条件的自由贸易试验区和 自由贸易港试点对接国际高标准推进 制度型开放的若干措施〉实施方案》 的相关精神,作为上海自贸试验区及 临港新片区辖区人民法院, 在本案中 不预先听取对方当事人的陈述即依法 快速采取了保全措施, 体现了知识产 权司法的"快保护"原则。

此外,这也是《最高人民法院关 于规范和加强办理诉前保全案件工作 的意见》于今年3月1日施行后,上 海法院作出的首个知识产权诉前行为 保全裁定。

驾驶"报废车"违法上路?

闵行警方精准查获2起违法车辆驾驶

□ 记者 季张颖

本报讯 为贪图低成本,抱着侥幸 心理开报废车"招摇过市",近日,闵 行警方接连查获两台已达报废标准仍继 续上路行驶的机动车,切实消除了安全

近日, 闵行公安分局交警支队接到 相关线索,发现一辆银色小轿车已达报 废标准仍在上路行驶, 于是迅速锁定车 辆所处位置。五大队执勤民警马秀军根 据车辆最后停车位置显示在江川东路沪 闵路附近,迅速到场牵引暂扣。

次日,同样在五大队辖区内,发现 辆黑色小轿车已达报废标准, 出没于 东川路附近,针对这一情况,五大队迅 谏组织警力在目标车辆可能出现的区域 实施拦截布控, 最终在沿线的一处停车 场内将车辆暂扣。

经警方调查,两名驾驶人郑某与陆 某均因驾驶已达报废标准的车辆上道路 行驶,分别被闵行警方依法处以罚款 2000元,吊销驾驶证,报废车辆予以 收缴。

认识保健品推销员后

老人搭进几十万元拆迁款·

□ 记者 夏天 诵讯员 王由 张颖

不法分子将防范意识弱、健康要求 高的老年人群体作为作案对象, 向老年 人推销贩卖价高质次的三无保健品,还 有的以关爱老人的名义取得老年人的信 任,最后以投资、借钱名义,诈骗老年 人钱财, 老人数十万元拆迁款在短时间 内化为乌有。近日,杨浦区人民检察院 办理了这样一起涉老诈骗案, 最终经该 院起诉,被告人杨某某被法院判处有期 徒刑3年6个月,并处罚金5万元;被 告人董某某被判处有期徒刑8个月,缓 刑1年,并处罚金8000元。

杨某某、董某某从事保健品推销工 作,在一次保健品推销活动中认识了耄 耋之年的陆奶奶。陆奶奶日常会花费大 量金钱购买各类保健品,于是二人经常 向她推销,一来二去便熟络起来。杨某 某、董某某接触陆奶奶过程中得知她房 屋拆迁了,手握数百万的拆迁款,又是 独自一人居住,是个"大客户",便心 生骗取钱财的邪念。之后二人开始对陆 奶奶嘘寒问暖, 频繁买东西上门探望,

渐渐取得她的信任。在陆奶奶放下防备 之心后, 杨某某许诺陆奶奶高额投资回 报,提出向她"借款"。而董某某向陆 奶奶"卖惨", 称家里人生病开刀欠了 债,向陆奶奶"借钱"还债。

名"借"实"骗",在讯问中,二 人向警方坦白道:"抱有侥幸心理,我 就想拖着,因为她年纪大了,可能后续 就忘了或者去世了,我就不还这个钱

在子女发现陆奶奶被骗后, 便调取 陆奶奶的银行流水, 发现在密切接触保 健品推销人员期间, 陆奶奶银行账户频 繁大额转账,而在陆奶奶的房间中,堆 放的都是宣传有神奇疗效的各类保健

经查,杨某某骗取被害人20余万 元, 现已部分退赔, 董某某骗取被害人 4万余元,现已全部退赔。近日,杨浦 区检察院依法以诈骗罪对杨某某、董某 某提起公诉。最终,被告人杨某某被判 处有期徒刑3年6个月,并处罚金5万 元;被告人董某某被判处有期徒刑8个 月,缓刑1年,并处罚金8000元。

【检察官说法】

犯罪分子通过有目的地关心独 居老人, 骗取老人的信任, 诱骗老 人购买数量巨大的保健品。很多保 健品系三无产品,并没有宣传的疗 效,而且价格不菲。更有甚者,看 到老年人对手机、网银等网络转账 方式不了解, 以帮助老年人操作手 机的方式,偷偷转移老年人的财 物。具体的诈骗手段可以总结为以 下几个方式:

-是送免费小礼物吸引体验。 以免费体检、送礼物的方式吸引老 年群体讲店体验。

二是花言巧语推销产品。在体 验的活动中不断推销产品。

三是不断洗脑获取暴利。针对 目标对象不断洗脑, 以讲课方式夸 大宣传产品的神奇效果。

四是通过接触锁定目标。在老 年人体验过程中发现容易被洗脑的 对象。

检察官表示, 市民要提高辨别 能力。很多不法分子往往夸大保健 品作用,使用让利、附赠等优惠,冠 以国家或专家名义, 通过销售保健 品实施犯罪。在面对保健品推销人 员时要提高警惕, 防范不法分子使 用三无产品侵害老年人健康、财产 的犯罪行为。

市民还要抵制高利益诱惑。警 惕虚假投资的诈骗套路, 不要盲目 地被高利益诱惑, 不假思索地动用 大额资金,要时刻牢记"天上不会掉 馅饼", 牢牢捂紧自己的钱袋子。

为人子女,要常回家看看。建 议子女经常探望独居的老年人。由 于老年人对银行转账、手机转账、 POS机等不了解, 所以要经常提醒 老年人防范不法分子利用网络方 式转移钱财。